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ه« ةنقط) پ
فقط در) ت
س ؛4درس (

در 2گزينه  .1
بررسي گزين

:)ت( )الف(
  .شود مي

تغ: )پ( )ب(
هر عام ):ث(

سبب انتقال
س ؛4درس (

در 1گزينه  .2
ابتدا تمام د

erv.ir
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  هاي مالي ي
  ماليات =

  مات دولتي
  هاي دولت
  هاي دولت
  ري بودجه
  ري بودجه

  الف(ت     
  اب ماليات

  ب(خانه     
,= 2     

  پ(تي     
,= 2 5   

 .كننـد   مـي 

هـاي   عرفـه 

هـا اقـدام    ن  

دكنندگان 

  ت بر درآمد

  ت مستقيم

,= 8  دارايي
, ,8     

,= 46   خدم
ه مجموع درآمد 
ه مجموع هزينه 

مازاد يا كسر =
مازاد يا كسر  =

  .گيري كنند

احتساب مالياتا 
ها با احتسا ت گل

شده توسط كارخ
%× =1 2 

ع ماليات پرداخت
%× =1 2 

مينأت و گـاز ت ـ  

  .ات هستند

تع«كـه بـا نـام       

 بـر مصـرف آن

توليد ةن به عهد

((3
ماليات = 4

ماليات =دارايي 

1403(  

, ,       
,   
, ,       

, ,=185 5  
, ,=14 2  

جموع درآمدها 
, ,=185 5   

ري بودجه جلوگ

ده به كارخانه با
,=1 5  قيمت

ش آوري وده جمع
 

مجموع =صول 
5 

ي ملي مثل نفـت

وب با ابزار ماليا

مختلـف اسـت ك

ضع مالياتبه و

نوني پرداخت آن

)چاي(ر مصرف 

ماليات بر د + 

30/09/3 چهارم 

%× =6 4 


, ,     

,    
مج −ها   هزينه

, −1     

هزينه از كسر - 

شد هاي فروخته ل
( ,+ ×

15
1 5  

ت بر ارزش افزو

رين قيمت محص

هاي  فروش دارايي

زايش رفتار مطلو

دات كالاهـاي م

هاي پلاستيكي ب

قان ةاما وظيف ؛د

= 3
ماليات بر( 4

اليات بر درآمد

6  
 

مرحلة(م انساني 

, ,48      

مجموع
, ,4 2     

م الگوي درآمد

قيمت گل =ل
% ) ,× =

5
1 1 6





ماليات =رخانه 

آخر ×خ ماليات 

ف ،ا ايجاد بدهي و

ر نامطلوب و افز

ر صادرات و وارد

ه خطرناك كيسه

  .گويند ي
شود پرداخت مي

, ,×3 154    

ما

م؛ ادبيات و علوم

,   

, ,= 45   

 درست و تنظيم

قيمت خود گل +
65 

شده توسط كا ه

نرخ

ها خود را از ماليات

داق كاهش رفتار

يات هر كشور بر

محيطي خ يست

ه به آن دولت مي
نهايي  ةكنند ف

/, =112  

سنجش دهم

, ,3      

ريزي برنامهد با 
  )دشوار

+قيمت گل   

ت كالاي فروخته

  )دشوار

ها منابع مالي خ ت
  )متوسط

مصد »ث«و  »ت
  )متوسط

.  
  :ت

كي در واقع مالي
  .شود
دليل آثار زي ها به

ك داور است كه
مصرف ةوسيل اً به

  )دشوار

  /5

 مازاد بودجه

    
 

تومان    

 بايد سعي كنند
د :سطح دشواري
 .رست است

% 1

قيمت ×ماليات 

د :سطح دشواري
 .رست است

شتر مواقع دولت
م :سطح دشواري
 .رست است

ت« ،»الف«هاي 
م :سطح دشواري
 .رست است

.ت نادرست است
هاي نادرست رت

 و عوارض گمرك
ش ز شناخته مي

ر بعضي كشوره
 

تصاد نيازمند يك
 بر مصرف نهايتاً

  .ن است
د :سطح دشواري
 .رست است

www.sanjeshse

ها دولت) ب
س ؛6درس (

در 4گزينه  .2

نرخ م

س ؛6درس (
در 3گزينه  .2

در بيش معمولاً
س ؛6درس (

در 1گزينه  .2
ه فقط گزينه

س ؛6درس (
در 3گزينه  .2

چهار عبارت
بررسي عبار

حقوق) الف
نيز »گمركي

اخيراً در) پ
 .شده است

بازي اقت) ت
ماليات) ث

و فروشندگا
س ؛6درس (

در 2گزينه  .2
  )الف

erv.ir
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  ت مستقيم
  غيرمستقيم
  غيرمستقيم

  ات بر ارث

  .شود

س قيمـت و   

كـن اسـت   

 »يـا پسـت   

داد توليـد   

كـه   )4(و  

بنـابراين   ؛ 
ـت حـذف   

155رضه   
 در قيمـت   

−95 73  

= ماليات 85+
ماليات غي =ت 

= ماليات غي 45

=ي ×2
ماليا  5

ش وار محسوب مي

معكـوس ةرابط ـ

 كه در بازار ممك
  
كيفيـت يـ بي«ي 

اما تيراژ تعـد ،ند

)3( هـاي  گزينه

ل كاهش اسـت
اسـ ،يش عرضـه 

  .د دارد
عر 41−تقاضا =

95  واحـد و

    =3 22 

1403(  

/+ =112 5 197
گمركي و خدمات

+ +5 15 32

ماليات بر دارايي 

عنوان درآمد خانو
   .يند

  .گردد ب مي

  .گردند

ر ةدهند ده نشان

نام دارند »زين
 )موتورسيكلت 

كالاهاي ،يابد مي

ر بر تقاضا هستن

بايد گ ،ايي دارد

يدكننده در حال
افزايش ةدهند شان

مبود تقاضا وجود
114=ضا      

تعادلي  ةعرض 

كمبود عرضه 

30/09/3 چهارم 

7/ون تومان   5
عوارض گ +) ي

=ومان   227
   تومان

= × =2 855

ع بهند نك خت مي
نماي ، تهيه ميد

ها محسوب  بنگاه

گ حذف مي ،ستند

فزايش پيدا كرد

جايگزيا جانشين 
،خودرو(مثل  ،

ها كاهش م ي آن

ثيرگذارأعوامل ت

دن محصول نها

سود تولي ،حصول
كه نش )1( ةگزين

زاد عرضه يا كم
ه يا كمبود تقاض
.ود عرضه است

7  
 

مرحلة(م انساني 

ميليو
چاي( بر مصرف 

ميليون تو
ميليون  112/

34ون تومان  

د به خانوارها پرداخ
بازار عوامل توليد

عنوان درآمد  به

ي يا نرمال نيست

مقدار اف ،ش يافته
  .تطبق اس

كالاي ج« ،يرند
گري ايجاد شود

ميزان تقاضايد 

 ديگر كالاها از ع
  .ت

وليه و ثابت ماند

ماندن قيمت مح
درنتيجه گ .يابد ي

ما ،ست در بازار
مازاد عرضه
 در شرايط كمبو

م؛ ادبيات و علوم

ماليات +زوده

5يعني .  است
  . بر ارث است

ميليو

بع و عوامل توليد
ر محصولات يا ب
توسط خانوارها

 با كالاي معمولي
  .د

يمت كالا كاهش
ي نزولي آن منط

گي تفاده قرار مي
براي مصرف ديگ
 توان مالي افراد

   .گردند
تظارات، قيمت

ثر نيستؤفراد م

ا ةش قيمت ماد
  .حذف شوند 
توليد و ثابت م 

صول كاهش مي
  .است 

ساز تعادل بالاتر 

تر است و بازار 
  . شده است

سنجش دهم

يات بر ارزش افز

ماليات بر درآمد
ردارايي، ماليات

  )دشوار

ي استفاده از مناب
از خود را از بازار

شده ت  خريداري
  )سان

ل اينكه مرتبط
باشد ي عرضه مي

چقدر قي نكه هر
ف تقاضا و منحني

  )متوسط

كديگر مورد است
 افزايش تقاضا ب
 سطح درآمد و
گ ب جايگزين مي

رآمد، سليقه، انت
افلي بر تقاضاي 

  )متوسط

كيد بر افزايشأه ت
،ت بستني دارند

ةزايش هزينبا اف
محص ةته و عرض

)2( ةگزين ست
  )دشوار

علت اينكه از به 5

از تعادل پايين 
واحد تعيين 73

    
 

مالي

ن نوع ماليات، م
ن نوع ماليات بر

د :سطح دشواري
 .رست است

هايي كه بنگاه براي
موارد مورد نيا ا

هاي محصولات
آ: سطح دشواري
 .رست است

دليل به )4(و  )3(
مربوط به منحني

با توجه به اين )1
شد كه با تعاريف

م :سطح دشواري
 .رست است

جاي يك يي كه به
يمت براي يكي
ي كه با افزايش
با كالاي مرغوب
 مانند قيمت، د
ل نرمال و معمو
م :سطح دشواري
 .رست است

ه بيان سؤال كه
تغيير در قيمت 
نكته كه بااين ه 

د نيز كاهش يافت
درستنها منحني 
د :سطح دشواري
 .رست است

5, قيمت    

3,يمت    
3 قدار عرضه 

www.sanjeshse

ترين مهم) ب
ترين مهم) پ

س ؛6درس (
در 2گزينه  .2

ها هزينه )الف
هاخانوار) ب
ارزش به )پ
؛ س5درس (

در 1گزينه  .2
(هاي  گزينه

م )2(گزينه 
1(گزينه در 

باش مقدار مي
س ؛5درس (

در 4گزينه  .2
كالاهاي) الف

با افزايش قي
كالاهايي) ب

هستند كه ب
عواملي )پ

يك محصول
س ؛5درس (

در 2گزينه  .2
با توجه به -

ةدهند نشان
با توجه به -

توليد ةانگيز
گردد و ت مي

س ؛5درس (
در 2گزينه  .3

سطح) فال

سطح قي) ب
مورد نظر مق

erv.ir

26

27

28

29

30



 

دليـل   و بـه     
  .گيرد
,2  قيمت  

عر در ايـن   

عرضـه نمـوده و
گ زار صورت مي

41عرضه× 

ه انواع رايج شـع

  .د

  . ستند

1403(  

واحـد كـالا ع 4
ابت موجودي با

,= 82     

  ! باشيد

دانيم كه مي ،نيز

 به پختگي رسيد

صحيح هس كتاب

30/09/3 چهارم 

41دگان فقط 
گان صرفاً باكنند

واحد پولي     

  !نه ساماني ،
  .جود آمد

  .رست هستند
بالايي داشته ط

بعدي ن ةدر جمل

سلجوقيان ةور

كمتن تون طبق 

  .نرسيدن 

 

1(
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مرحلة(م انساني 

كنند توليد ،حدي
كپرداختي تقاضا
و

،شد ليف ميأي ت
ت سامانيان به وج

  .بود

ق متن كتاب در
تسلطجز كتاب  ه

د ،كردند يق مي

اما در د ؛ود آمد

  .ه است
  . داشته است

ساير مت ،ملوكال  و

يافت و به پايان مه

 .عربي بودند و 
  .جه دارد
  . ع شد

( فنون ادبي 

م؛ ادبيات و علوم

1,ي  55  واح
بنابراين پ ؛دارند

ي به زبان پارتي
ان با دولتمهمز

ل شرقي ايران ب
  )دشوار: ي

ها طبق ير گزينه
به جز  ه كه بايد ب

  )آسان: ي

گويي تشوي رسي
  !درزي
  .تند
  )متوسط: ي

وجو به 5ل قرن 

ان تداول داشته
ياج ورثمني 

  . دري بود
  )متوسط: ي

و  نه تاريخ الرسل
  )دشوار: ي

ادامچون فردوسي 

  )متوسط: ي

هاي فارسي بان
لي و تاريخي توج
قرن چهارم شروع

 علوم و

سنجش دهم

رغم تقاضا م علي
ي توليد بيشتر ند

  )دشوار

همچنان آثاري ي
عي خود تقريباً ه

شرق و شمال ،ي
، سطح دشوار4

اس ،د نه پهلوي
دنده  نشان مي

، سطح دشوار4

شاعران را به فار
نه اند ،بود غنايي

تاب درست هست
، سطح دشوار4

اول ةو نيم 4رن 

اير شرقي شمال
ها ميان اندرزنامه

زبان فارسي ،ث
، سطح دشوار4

ريخ بلعمي است ن
، سطح دشوار4

ره با شاعري همچ

  .تند
، سطح دشوار4

وجود آمدند و زب
مل ،عات حماسي

 پارسي از آغاز ق

    
 

2,ت     هم
براي اي ن انگيزه

د :سطح دشواري

 .رست است
ساساني ةدورل 

ن به مفهوم واقع
  .رست است

رواج فارسي دري
درس  -) 1(ن 

 .رست است
صلي پارتي دارند

هايي نين تست
درس  -) 1(ن 

 .رست است
بودند كه ش ساني

غني و مدحي و 
ت طبق متن كتا

درس  -) 1(ن 
 .رست است

ي و اندرزي در قر
  :هاي گزينهر 

شمال و شن در 
ات شعري در م

يعقوب ليث يمرو
درس  -) 1(ن 

 .رست است
مربوط به تار ،ينه
درس  -) 1(ن 

 .رست است
در اين دور ؛ زيرات
  :ا 

درست هستن ،تاب
درس  -) 1(ن 

 .رست است
و  كه در بخارا به
 دوره به موضوع
موعظه در شعر

www.sanjeshse

در قيمت) پ
قيمت پايين

س ؛5درس (
 

  
در 4گزينه  .3

تا اوايل) الف
اين زبان) ب
در كاملاً) پ
ر ةمنطق) ت
علوم و فنون(

در 1گزينه  .3
اين دو اثر اص

چن :نكته *
علوم و فنون(

در 4گزينه  .3
ساسيران ما

دوره حماسي
ساير جملات

علوم و فنون(
در 3گزينه  .3

شعر حكمي
بررسي ساير

اين زبان) 1
اين قطعا) 2
قلم زبان) 4
علوم و فنون(

در 2گزينه  .3
متن اين گزين

علوم و فنون(
در 1گزينه  .3

نادرست است
ها اير گزينهس

طبق متن كت
علوم و فنون(

در 1گزينه  .3
آثاري) الف
نثر اين) ب
آوردن م) پ

erv.ir

31

32

33

34

35

36

37



 

يان نهـاده  

نـاس تـام    

امـا در   ؛يم

  . اوج رسيد
دست رودكي بني

عبارت ديگـر جن

  .شود مي

آرايي داري واج ز 

1403(  

 

ي ايران با وي به
د به سيشعر پار 

ها است و به ع گ

ديده م »م«و  »ن

نيزها  ساير گزينه

  . است

  .ت

30/09/3 چهارم 

 .ي ترجمه شد

ملي ةت و حماس
.و موعظه است

ه معني گرگبم 

ن«هاي ي صامت

  .شود ي
  .نهرايي 

در س .شده است

ه معني پوشش

جود آورده است

9  
 

مرحلة(م انساني 

سط ابوعلي بلعمي

سي و ملي است
ر باب نصيحت و

 و در مصرع دوم

. 

آرايي اجومچنين 

  .د
آرايي ديده نمي 

آر شود اما واژه ي

بار تكرار ش 6 »س

به ،ر مصرع دوم

  .آرايي است ژه

وج آرايي را به واج 

م؛ ادبيات و علوم

ليف و توسأري ت
  )متوسط: ي

ترين اشعار حما
او در ة كه قصيد

 )دشوار: ي

ني شهر گرگان

. 
.كنيم شاهده مي
 .شده است

  )متوسط: ي

و هم اند رار شده

شود ديده مي »ش
اما واژه شود مي
ديده مي »ِ-« تاه
  )متوسط: ي

س«ده و صامت 

  .ر شده است
  .ده است
  .شده است

  )متوسط: ي

است و در سيقي

شده و داراي واژ
  .ده است

  .ر شده است
  )متوسط: ي

ةرار شده و آراي

سنجش دهم

بن جرير طبر ا د
، سطح دشوار4

سي داراي بيشت
زي را ادامه داد

  .ناميدند 
، سطح دشوار4

ع اول به معناصر

اند تكرار شده »
در اين گزينه مش

سه بار تكرار ش »
، سطح دشوار3

تكر »نام«و  »گ

ش« رايي صامت
ديده م» ز«و » خ

رايي مصوت كو
دشوار، سطح 3

بار تكرار شد 9 »
 

بار تكرار 4 ،زينه
بار تكرار شد 5 ،
بار تكرار ش 4 ،ت

، سطح دشوار3

موسدر  طلاحي 

دو بار تكرار ش »
دو بار تكرار شد »

بار تكرار دو »دل
، سطح دشوار3

بار تكر يازده )آ(

    
 

ب توسط محمد
درس  -) 1(ن 

 .است رست
فردوس مداني ه مي

راه كسايي مروز
سيپدر شعر پار

درس  -) 1(ن 
 .رست است

نه گرگان در مص
  !ر

 :ها ر گزينه
آدم«و  »عالم« 
را د »خيال« ةژ

»من« ةگزينه واژ
درس  -) 1(ن 

 .رست است
ننگ«هاي  نه واژه

  :ها گزينه ر
آر فقط واج ،يت

خ«هاي  صامتي 
آر گزينه فقط واج

درس  -) 1(ن 
 .رست است

»ش«نه صامت 
 .مشهودتر است

  :ها ر گزينه
در اين گز »س«
ين بيتدر ا »د«
در اين بيت »چ«

درس  -) 1(ن 
 .رست است

اصط ،ع نخستاصر
  :ها ر گزينه

روند« ةواژ ،يت
»پا« ةواژ ،گزينه
د« ةنيز واژ ،يت
درس  -) 1(ن 

 .رست است
(نه مصوت بلند 

  :ها ر گزينه

www.sanjeshse

اين كتاب) ت
علوم و فنون(

در 2گزينه  .3
همانطور كه

خسرو ر ناصر
شد و او را پ

م و فنونعلو(
در 4گزينه  .3

در اين گزين
دارد نه تكرا

ساير بررسي
هاي واژه) 1
واتكرار  ) 2
در اين گ) 3
علوم و فنون(

در 3گزينه  .4
در اين گزين

ساير ررسيب
در اين بي) 1
آرايي واج) 2
در اين گ) 4
علوم و فنون(

در 4گزينه  .4
در اين گزين

م  گزينه اين
ساير بررسي

«صامت ) 1
«صامت ) 2
«صامت ) 3
علوم و فنون(

در 1گزينه  .4
پرده در مص

ساير بررسي
در اين بي) 2
در اين گ) 3
در اين بي) 4
علوم و فنون(

در 2گزينه  .4
در اين گزين

ساير بررسي

erv.ir
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  :از د 

−  

  نين  
  −  

  شمَع 
  − 

  رست
− 

ترتيب عبارتند به

−−غَم  ←

ز  نا
−  

 چ  نمَ
−  

د  گ  
    

  
 

1403(  

  .داريم

 

كه بساني دارند 

  بي  

 

  اي  خـُ د
−  −  

  وا  تي
−  −  

  دي  سع
−  −  

وود  دا
−  −

30/09/3 چهارم 

را د »د« صامت 

 »i «هستند. 

هاي هجايي يكس

−نِ − ← 

 .ع درست است

  لِ  صـ
−    

  ر  دا
−    

س  نِ  
    −

  چن  هم
−  −  

10  
 

مرحلة(م انساني 

تكرار ،صرع دوم

با صداي» ي« 

ه تند و نيز نشانه

ن  يا  شِ

  .ا تقطيع كرد
  نين تقطيع /م

وص  اَز  
  −  −

د  دي 
  −  −

ت  گفُ 
−  

  نَ  ر
   

م؛ ادبيات و علوم

  .شود  نمي
و در مص »پ«ت 

  .ته مصو
  )متوسط: ي

  .»د«مت 
  )متوسط: ي

داراي مصوت» 
  )متوسط: ي

صدا هست هم 3 
− − −  

  )دشوار: ي

ش  آ  
  )دشوار: ي

يا/ يان  و  بـِ /  
:ه را رعايت كرد

  )دشوار: ي

  )دشوار: ي

بي  شـَ
  −

ز  دد 
  −

  )متوسط: ي

خَن  س 
  −  

مير  زا
 −  −

سنجش دهم

 مشهودي ديده
تكرار صامت ،ول

شود نه ديده مي
، سطح دشوار3

  .يي دارد
  .حسوس

  »ل«و » ن«
و صام» ِ-«صوت

، سطح دشوار3

شبيخون -ريغ 
، سطح دشوار5
 

ت سؤال و گزينة
− −  

، سطح دشوار5

 − − ← 

، سطح دشوار5

را بايد مِ... و » ا
ايد حذف همزه

، سطح دشوار5

، سطح دشوار5

  كنُ  زم
−  −  

  گرَ  ور
−  −  

، سطح دشوار5

  د  ين
−    

  م  نَند
  −  

    
 

آرايي گزينه واج
ع اوايت در مصر

د »ش«ي صامت 
درس  -) 1(ن 

 .رست است
  :ها نه

آرا واج» خ«مت 
مح» د«و » ن«ي 

«، »ب«ي صامت 
و مص» ت«ي واج 

درس  -) 1(ن 
 .ست استر

در -آيين  -يب 
درس  -) 1(ن 

. رست است
يي موارد صورت

  − −  
درس  -) 1(ن 

 .رست است
 ن  مد

درس  -) 1(ن 
 .رست است

بيا«، »ميان«ند 
طيع بيت سوم، با

درس  -) 1(ن 
 .رست است

درس  -) 1(ن 
 .استرست 

  را  فـَ
  −  

  نَو  مـُ
  −  

درس  -) 1(ن 

ي  گو  
  −  −

  دا  مِ
  −  −

www.sanjeshse

در اين گ) 1
در اين بي) 3
آرايي واج) 4
فنون علوم و(

در 1گزينه  .4
بررسي گزين

فقط صام) 1
آرايي واج) 2
آرايي واج) 3
آرايي واج) 4
علوم و فنون(

در 2گزينه  .4
مهي«واژگان 

علوم و فنون(
در 3گزينه  .4

از جهت آواي
− − −

علوم و فنون(
در 4گزينه  .4

را  ب 
علوم و فنون(

در 3گزينه  .4
واژگاني مانن
در آغاز تقط

علوم و فنون(
در 2گزينه  .4

علوم و فنون(
در 2گزينه  .5

فـ  سر
−  

  
مـ  تا
−  

علوم و فنون(

مِ  هـ
  

مِ  هـَ
  

erv.ir
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ـن مطلـب    

  .ن پي ببرد

) 1(گزينـة  
) 4( گزينة 

  .داند م مي

 اسـت كـه    

همـواره بـا      

 و عقلانـي      
مـاعي كـه     

ار مشـكل   ـ 

بـه ايـ) 4و  2، 

اند به معني سخن

در گ. شـود   مـي     
شده است و در

درد را مرهم) 1(

بيانگر ايـن) 3

ان اجتمـاعي، ه

رفيـت منطقـي
هـر جهـان اجتم
زتوليـدش دچـ

  ي 

  ماعي خود

1403(  

1(ي در گزينـة   

توا ه هركسي نمي

 و بـلا افتـادن
و عشق مطرح ش

(ولي گزينة . آيد 

(ند، ولي گزينة 

ضـويت در جهـا

  خـواه مــلال

هـايي كـه ظر گ
ه. وردار هستند

با ،گيـرد  ار مـي   

كنترل اجتماعي

د با جهان اجتم

30/09/3 چهارم 

ن را گرفت؛ ولـي
  . نگذارند

دعا اين است كه

 باعـث در رنـج
تقابل عقلانيت و

آدست نمي ها به ي

كنن ها عمل نمي

عض.  وجـود دارد 
  :شود كه 

ــند گيـــر خ نم پ

فرهنگ. شود مي
ي بيشتري برخو
ي بيشـتري قـرا

ك  ←رات جامعه
  ماعي
  نامه فتوت ←

عامل آشنايي فر
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مرحلة(م انساني 

گري زيبارويان ه
ر معرض تماشا

مد) 3(ه در گزينة 

سري  كه خيره
لجاجت  و ت 3ة 

ن تحمل دشواري

ه گويند و به آن  

ظارت بر اعضاء
ش يه بسنده نمي

 خــواه از ســخـن

تر م اد دروني افر
يعناق از قدرت ا

هاي عرض آسيب
  

  )شوار

ق افراد با انتظار
اجتم  كژروي ←

← رفه و جامعه
ترين ع ن و مهم

  )دشوار

)1(شناسي  عه

م؛ ادبيات و علوم

توان جلوي جلو
حسن خود را در

  )متوسط: ي

حال آنكه. گويد ي
  )آسان: ي

لب تأكيد دارند
در گزينة.  است
  .ه است

  )متوسط: ي

اي بدون اني آس
  )متوسط: ي

سخنان زيبا مي
  .شود ي
  )متوسط: ي

كارهايي براي نظ
صرفاً به اين توصي

ـو   ــويم تـ

  )دشوار: ري

فرهنگ در ،شد
 بيشتري دارند،

مع ،دنداشته باش
.گيرد د قرار مي

دش: طح دشواري

 جامعه و انطباق
← ه ارهاي جامع

ميان حر ة رابط
اولين ←پذيري  

د: سطح دشواري

جامع

سنجش دهم

ت دارد كه نميره 
يان بهتر است ح

؛ سطح دشوار5

ميه معني سخن 
؛ سطح دشوار5

به اين مطل) 2( 
دان بسيار پست
 را نكوهش كرد

؛ سطح دشوار5

ره دارد كه هيچ
، سطح دشوار3

رادي است كه س
اي حاصل نمي ه
، سطح دشوار3

 اجتماعي سازو
است و صهمراه 

ـو مـي اـ تـ گـ ت ب

؛ سطح دشوا9س 

رهنگ بيشتر باش
نسان سازگاري
نترل اجتماعي ن
در معرض تهديد

، تركيبي؛ سط9س 

پذيرش فرهنگ
ها و هنجا  ارزش

 اعضاي حرفه و
انواده در جامعه

، تركيبي؛ س9س 

    
 

 .رست است
ه اين مورد اشار
ده است كه زيبا

درس  -) 1(ن 
 .رست است

ل بر لزوم توجه به
درس  -) 1(ن 

 .رست است
ل و بيت گزينة

سرِ ناد سان خيره
سري ت و خيره

درس  -) 1(ن 
 .رست است

ه اين مفهوم اشا
درس  -) 1(ن 

 .رست است
د در نكوهش افر
ت كشيدن نتيجه

درس  -) 1(ن 

 .رست است
هاي جهان خش

نترل اجتماعي ه
لاغ اســت شـرط بـ

درس - )1(سي 
 .رست است

ي يك فرعناقت ا
رند و با فطرت ا
ناسبي براي كنت
وام و بقاي آن د

درس - )1(سي 
 .رست است

  :ها ر گزينه
ها براي پ فعاليت

برخلاف عقايد 
روابط ميان ةند

 كاركرد نهاد خا
درس - )1( سي 

www.sanjeshse

در 3گزينه  .5
بيت سوم به
پرداخته شد

علوم و فنون(
در 3گزينه  .5

صورت سؤال
علوم و فنون(

در 2گزينه  .5
صورت سؤال

گويد انس مي
شاعر لجاجت

علوم و فنون(
در 1گزينه  .5

بيت سؤال به
علوم و فنون(

در 3گزينه  .5
تمامي موارد

ن زحمتبدو
علوم و فنون(
 

 
در 1گزينه  .5

در تمامي بخ
نظارت و كن
مـن آنچـه ش

  
شناس جامعه(

در 3گزينه  .5
هرچه قدرت
بيشتري دار

هاي من روش
شود و د مي

شناس جامعه(
در 1گزينه  .5

بررسي ساير
ف ةمجموع -
يرفتارها -
كنن تعيين -
ترين مهم -
شنا جامعه(
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هـاي هـر    ش  

د و هويـت  

 ،كم اسـت 

تـري   كامـل  

  : است
ـار توسـط    

از   داشـت  

 

 عقايـد و ارزش

شود ه گرفته مي

 سكولاريسم حاك
   . باشد

سـخ كپا افـراد   

زير حبه شر ،د
يرش ايـن معيـ

 منفي و پسـت

1403(  

زيـرا ؛بتي ندارد

وي انسان ناديده

  .رد

اي كه فضاي عه
جتماعي داشته
ويت اجتمـاعي

كند  را تعيين مي
پذ ←ي غربي 
  مين ملاك

كه هويت.) شت
  .  و غيره بود

  .فراد است
  .گيرد ي

  

30/09/3 چهارم 

  .تماعي است

واحد و ثاب ةشيو

جوامع ابعاد معنو

ش تخصصي دار

 در چنين جامع
د بروز و ظهور اج

هو ةزيرا دربار ؛ت

 اجتماعي آنان
فئودالي ةوم جامع

صرفاً براساس هم

سيار تفاوت داش
كفاش ،بنا ،راف

ويت اجتماعي اف
تماعي شكل مي
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مرحلة(م انساني 

  .عي است
هاي جهان اجت ش

  )متوسط

جوامع مختلف ش
  .ت

  )طمتوس: ري

در اين ج .ندارد

  

داري نياز به دانش

  

شود كه اط مي
تواند ي افراد نمي

درستي نيست ة

موقعيت ،ي افراد
سو ةتوسط طبق

ها ص انسان ةهم

بسته به زمين بس
 شامل قشر صر

تر از هو  گسترده
هنگي جهان اجت

  )دشوار

م؛ ادبيات و علوم

كنترل اجتماع ،
ارزش با  مخالف

  
م: سطح دشواري

ي اجتماعي در ج
گر متفاوت است

طح دشوارس ؛بي

ين الهي وجود ن
   .دارد

)متوسط: شواري

ريم؛ زيرا حسابد
  .ودي است

  .ي افقي است
)متوسط: شواري

ن مفهوم استنبا
رد و هويت ديني

ةگزين ،شده است

  )دشوار: شواري

ضعيت اقتصادي
مندي تو ار فايده

ارزيابي ه ←يي 
  )دشوار: شواري

دهقانان واب ت و
خوردار نبودند و

  )دشوار: شواري

اي ماعي پديده
 پرتو هويت فره

د: دشواري سطح

سنجش دهم

رافات اجتماعي
رفتارهاي ،ماعي

.است لول اقناع
، تركيبي؛ س9س 

هنجارهاي و اعد
ي اجتماعي ديگ

، تركيب10و  9س 

ي دادن به قواني
 بروز و ظهور ند

؛ سطح دش10س 

تماعي نزولي دا
ك اجتماعي صعو
تحرك اجتماعي

؛ سطح دش10س 

مردم الجزاير اين 
 الهي وجود ندار
فردي صحبت ش

؛ سطح دش10س 

ها وض ي كه در آن
ي براساس معيا

گراي رهنگ فايده
؛ سطح دش10س 

رعيت با( اشراف 
هيچ اعتباري برخ

؛ سطح دش10س 

  .ست است
نگي جهان اجتم
ماعي افراد، در

؛ س90، ص 11س 

    
 

 .رست است
چار شدن به انحر
ي كجروي اجتم

معل ،دن فرهنگ
درس - )1(سي 

 .رست است
قوا ،اه ارزش ،يد

هاي جهان ااعي ب
درس - )1(سي 

 .رست است
أسكولار امكان ر
وي افراد امكان

درس - )1(سي 
 .استرست 

 اول تحرك اجت
 دوم نوع تحرك
 سوم دوم نوع ت

درس - )1(سي 
 .رست است

ةدربارشده  يان
دادن به قوانين

هويت ف ةه دربار
   .شود ي

درس - )1(سي 
 .رست است

گيري جوامعي ل
تماعيهاي اج روه

پيدايش فر ← 
درس - )1(سي 

 .رست است
نه رعيت بود نه
و اجتماعي از ه

درس - )1(سي 
 .است رست

  :ها رت
ل و چهارم درست

هويت فرهن -وم 
هويت اجتم -وم 

درس - )1(سي 

www.sanjeshse

در 4گزينه  .5
معلول دچ -
علت اصلي -
دروني شد -
جامعه شنا(

در 3گزينه  .6
آموزش عقاي
جهان اجتما

شناس جامعه(
در 1گزينه  .6

در جوامع س
ديني و معنو

شناس جامعه(
در 1گزينه  .6

در عبارت -
در عبارت -
در عبارت -
شناس جامعه(

در 2گزينه  .6
در عبارت بي

ي دأامكان ر
اي كه گزينه

برداشت مي
شناس جامعه(

در 2گزينه  .6
روند شكل -
ارزيابي گر -

عموم مردم
شناس جامعه(

در 1گزينه  .6
سوم ن ةطبق

نظر قانوني و
شناس جامعه(

در 1گزينه  .6
بررسي عبار

ها اول عبارت
ها دو عبارت
ها سو عبارت

شناس جامعه(
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 اجتمـاعي  

  .ر گيرند
  .سد

  .شته باشد
آينـد و   ـي   

خوانـد و   ي

 

 شناخت و 

ثار و نتايج 

كند؛  ي مي
خود شاهد 
مچنين اگر 

 پژوهش را 
، ها ز زمينه

ل و تفسير 

يابد و جهان مي
  .منجر شود

  .ماعي گردد

د، مورد ترديد قرار
رس ها مي  و ارزش

ماعي خود را نداشت
 فرهنگـي در مـ

شي جهان فرا مي

ع معتبر كسب

 بررسي علل، آث

ها را ارزيابي ت آن
اند؛ آيا خ ي داشته
هم. اند ت داشته

ه بر آنكه هدف
اريخي، اغلب ازت

تحليل  عات

1403(  

جتماعي تداوم م
تزلزل فرهنگي م

گي جهان اجتم

سازند تماعي را مي
تر يعني عقايد يق

هاي اجتم و ارزش
صورت تحـولات

 عقيدتي و ارزش

ه، تاريخ را منبع

وجه چنداني به

ر، دقت و صحت
ماعي يا سياسي
ها دقت و صداقت

وهلاها ع پرسش 
تهاي  ر پژوهش

 .شود ش مي

علا و تنظيم اط

30/09/3 چهارم 

ي يك جهان اج
تواند به ت ت مي

عث تحول فرهنگ

رهنگي جهان اجتم
 و به سطوح عميق
 و دفاع از عقايد و
ص ي فراتر رود، به

هاي ربارة بنيان

شته دعوت كرده

پرداختند و تو ي

ق، ميزان اعتبار
يش ديني، اجتم
در نقل رويداده

  .مطمئن شود
.د پرسش است

د. شوند هش مي
 رويدادها پرسش

گردآوري  ع
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مرحلة(م انساني 

ها عقايد و ارزش
اين وضعيت.  دهد

  )متوسط

تواند باع في، مي
  )متوسط

هايي كه هويت فر
شود رها آغاز مي

تماعي توان حفظ
 جهان اجتماعي

  .د
  )دشوار: شواري

 به بازانديشي د
  .كند مي

  )متوسط 

شت اقوام گذش

گارش وقايع مي

  )سط

ع و اسناد تحقيق
اند؛ چه گرا بوده

د؛ تا چه اندازه د
علي نبودن آن م
مند يك يا چند
سير درست پژوه

درگير در آني 

شناسايي منابع 

 )1(تاريخ 

م؛ ادبيات و علوم

گي ناسازگار با ع
گ خود سامان
م: سطح دشواري

 مثبت و چه منف
م: سطح دشواري

ه ها و ارزش آرمان
ح رفتارها و هنجار
آيد كه جهان اجتم
 تغييرات درون

شود ي تبديل مي
؛ سطح دش92و 

ران اجتماعي را
گي آن تشويق م
: سطح دشواري

سرگذ عةه مطال

ثبت و نگ نظيم،

متوس: دشواريح 

 شناسايي منابع
ابع چه كساني ب
اند  را نقل كرده

صالت سند و جع
هش علمي نيازم
 پژوهشگر از مس

هاي  افراد و گروه

 تحقيقي 
  

  )دشوار: واري

ت

سنجش دهم

همان شيوة زندگ
ا براساس فرهنگ

؛ س91، ص 11س 

ن اجتماعي چه
؛ س93، ص 11س 

دهد كه عقايد، آ ي
ري اغلب از سطح

آ ميايي به وجود 
اعي از محدودة
جتماعي ديگري

و 91، ص 11س 

شمندان و متفكر
ي هويت فرهنگ

؛93، ص 11س 

انسان را به رآن

ن اسلامي به تن
 .شتند
سطح؛ 9و  5ص 

 
ژوهشگر پس از
 نويسندگان منا
 ديگران حوادث
ه كند، بايد از اص

هر پژوه: تحقيق
از بيراهه رفتن
دادها و يا نقش

 
ها دوين پرسش

پژوهشهاي  ته
دشوسطح ؛ 6ص 

    
 

 .رست است
ض فرهنگي يا ه
نش اجتماعي ر

درس - )1(سي 
 .رست است

هاي جهان وآوري
درس - )1(سي 

 .رست است
ينگي زماني رخ م

فرهنگي، ناسازگار
ت فرهنگي در جا
ات جهان اجتما

اعي، به جهان اج
درس - )1(سي 

 .رست است
خلأ معنوي، دانش
ي عبور از مرزها

درس - )1(سي 

 . رست است
  :ها بارت

ياري از آيات قر
   .كند رفي مي
رخان دورانتر مو

ي تاريخي نداشت
ص، 1درس  -) 1

. رست است
پژ: سايي منابع

كند كه سي مي
يا از زباناند  ده

ز اسناد استفاده
تهاي  ن پرسش

كنند، مانع ا  مي
ثار و نتايج رويد

  : مواردساير 
:ژوهش تاريخي

تد  ب موضوع
  گزارش يافت
ص، 1درس  -) 1

www.sanjeshse

در 2گزينه  .6
گاهي تعارض

تواند كن نمي
شناس جامعه(

در 4گزينه  .6
ابداعات و نو

شناس جامعه(
در 2گزينه  .6

تزلزل فرهن - 
در تزلزل فر - 
بحران هويت - 
اگر تغييرا -

جهان اجتما
جامعه شنا(

در 1گزينه  .7
كاستي و خلأ

ها را براي آن
جامعه شنا(
 

 
در 1گزينه  .7

بررسي عب
بسي) الف

تفكر معر
بيشت )ب

رويدادهاي
1(تاريخ (

در 3گزينه  .7
شنا) الف

مثال بررس
وقايع بود

قي ازمحق
تدوين )ب

مشخص
، آها علت

سبررسي 
مراحل پژ
ـ انتخاب

تعالااط
1(تاريخ (

erv.ir
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تنظيم مين 

 در قلمرو 

طوري  به .د

ت اجتماعي 

ورخان قرار 

ن و سند و 
  .ند

ه بر رجوع 
اي هوايي، 

دارند، ... و 

ست چون 
ي باستاني 

ها و   در آن

تمال زياد، 
گانه دعوت 

 خوزستان، 

شاورزي و 

عنوان  را به

ش ماه به دور زمي

 ـ قمري بابلي

اند پي برده ها شه
  . ده است

حياتهاي  جلوه

ز مورد توجه مو

فرات، نيل، كارون
ان ند بررسي كرده

 و تاريخي، علاو
ها رادارها، عكس

برداري و ر نقشه

و دقت فراوان ا
شناس با بناي ان

كاررفته به صالح

ه داشتند، به احت
ستش خداي يگ

مدني در جلگه

ينجا مبحث كش

ستين روستاها ر

1403(  

گردش يةد، بر پا
  .كرد

ري خورشيدي

 استفاده از نقش
يه و ترسيم شد

معيتي و ديگر ج

از ديربازريخي، 

رودهاي دجله و ف
، مصر، ايران و هن

ف آثار باستاني
مانند پهپادها، ر
بليت زيادي در

دانش و تجربه و
ت كه اگر باستا

  .كند  مي
مت، مواد و مص

اهان را بر عهده
م مصر را به پرس

ستين مراكز تم
  ست

در اي. خي باشد

داشتند و نخست

30/09/3 چهارم 

رود شمار مي ي به
 مدينه هجرت ك

شمار ند كه گاه

به اهميت خانر
تلف تاريخي تهي

ي، فرهنگي، جم

ت تالاها و تحو

غرافيايي مانند ر
النهرين ستاني بين

ناسان براي كشف
اي م  و پيشرفته

غرافيايي كه قاب

مرحله نيازمند د
 اين مرحله است

برداري ن عكس
 را به لحاظ قد

هاي گيا ري دانه
موسي كه مردم

  .كردند
گيري نخس  شكل

ا اتفاق افتاده اس

هاي تاريخ پديده

گردي دست برد
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مرحلة(م انساني 

ميلاشورهاي اس
م از مكه بهلاس

دهن د نشان مي

  )متوسط 

و قرن اخير، مور
مختهاي  از دوره

صادي، اجتماعي

 دادن به رويداد

جغهاي  ثير پديده
باستهاي  تمدن عة

  )سط

شنا باستان. ست
هاي جديد ري

انه اطلاعات جغ

اولاً اين م. ست
دوماً در.  شود

خورد كند، از آن
شده تاني كشف

  )دشوار: ري

سئوليت گردآور
سف و حضرت م
ك ديد زندگي مي
هاي سومري و

ها قطعا ين گزاره
(  

لولي و نتايج پ

گ حصول از دوره

م؛ ادبيات و علوم

 رايج بيشتر كش
كه پيامبر است 

جمشيد  و تخت

:دشواريسطح  

 در تاريخ در دو
يي اها وره، نقشه

عات اقتصلااطئة 

ليمي در شكل

أثيت يق و مفصل،
عگيري و توس كل

متوس: سطح سوال

سايي و كشف ا
ز ابزارها و فناو
ناطيسي و ساما

 يعني حفاري اس
ايد به آثار وارد
و اگر با شيء برخ
ر يا بناهاي باست

؛ سطح دشوار24

 آنجا كه زنان مس
حضرت يوس./ ت

ن امپراتوري جد
 بر كشور شهره

اند، پس اين كرده
)دشوار: دشواري

معل -بط علت 

 و برداشت مح

سنجش دهم

 
مري كه تقويم

محرم سالي اسل 
بيستونهاي  ته

  . است
؛16الي  12ص 

پژوهشهاي  وه
مربوط به اين دو

 
تاريخي براي ارا

  .دوش ه مي
طبيعي و اقلاي 

دقي صورت نيز به 
ها را بر شك ون آن

س؛ 18و 17ص  

ل يا همان شنا
ا... ها و  سفرنامه

هاي الكترومغن ش

 به مرحلة دوم
باترين آسيبي ن

كشد و آن را مي
شناسان آثار تان

  . كنند ي مي
4و  23، 22ص 

 
از: م آمده است

شروع شده است
ل بسيار در دوران
 تسلط سارگن

قيد خاصي ياد نك
تركيبي؛ سطح د

حواستان به رواب

 كاشت، داشت
  .كردند

    
 

 . رست است
 : وارد نادرست

شماري هجري قم
ت و مبدأ آن اول

نوشت واي سنگ
يان رواج داشته

ص، 2درس  -) 1
 . رست است

شيوتكامل ت و 
ليفات تاريخي م

 : وارد نادرست
تهاي  از نقشهه 

استفاد  گذشته
ها  و تأثير پديده

  .ست
معاصر  محققان

حاصلخيز پيراموي 
- 2درس  - )1

 . رست است
وط به مرحلة او
هاي تاريخي، س

اي، روش اهوارهم
  .كنند مي

هر دو مربوط 
ت ست و كوچك
كند، اول نقشه آ
رحلة سوم، باست
دهايشان بررسي

ص -3درس  -) 1
. رست است

 از درس چهارم
ط آنان شنه توس

د، نيز به احتمال
يد كه در مورد
كتاب درسي از ق

تر -4درس  -) 1
 . رست است

 تاريخ، بايد ح
  .ي آن است
منظور ورزان به

ه دائمي ايجاد ك

www.sanjeshse

در 2گزينه  .7
بررسي مو

ش گاه) پ
شده است

محتو) ت
هخامنشي

1(تاريخ (
در 1گزينه  .7

با پيشرفت
كه در تأل
بررسي مو

امروزه) 2
در انسان

نقش) 3
گرفته اس

برخي) 4
هاي جلگه

1(تاريخ (
در 2گزينه  .7

مربو) الف
ه به كتاب
تصاوير م
استفاده م
)ب و پ
حساس ا
برخورد ك

در مر) ت
نيز كاربرد

1(تاريخ (
در 3گزينه  .7

در دو جا
كشت دان

كردند مي
دقت كني

فان كتمؤل
1(تاريخ (

در 1گزينه  .7
در درس
يپيامدها

كشاو) 1
سكونتگاه

erv.ir
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بافي روي  ه
ر و نزديك 
يگر فراهم 

چار چنان 

هد دوران 
ة   ايران بهر

يونان  در 
 دريانوردي 

، بردگان و 
  .ودند

 

ي كه قرار 
گر با توجه 

فالگري و پارچه
ن روستاهاي دور

هاي يكد نديشه

يونان د م. ق 

شا) م.ق  338
النهرين و ، بين

.وجود آمد ن به
نتيجة توسعة د ر

  .ست گرفتند
زنان،. كل گرفت

ياسي محروم بو

هايي  و به فعاليت
پژوهشگ. ق است

1403(  

 ابزارسازي، سف
، دادوستد ميان

ها و ان م، مهارت

8تا حدود   

8تا  5(ن 
هاي مصر  تمدن

يونانيان  توسط
كردند، اما د مي

 قدرت را در دس
شهر آتن شك  ت

امور سي ة در ادار

 راهنما را دارد
به سؤال تحقيق

  . كند

30/09/3 چهارم 

د خوراك مانند
يد مازاد بر نياز،

ورسوم را با آداب

تا 11 و از 

در آتن) كراسي
هاي ت ز دستاورد

  .د

كمراني بود كه
روثي حكومت م

جاي شاهان، به
تويژه در دول و به

 رأي و شركت

ي 
ح 
در 
رو 

 پژوهش، نقش
نه محقق بشمندا

ك ش خود ارائه مي
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مرحلة(م انساني 

ي غير از توليد
درنتيجة تولي. د

مناطق مختلف ر

  )ط

ضعيف شد لي
  . اند

 

دموك(سالاري  دم
زيونانيان ا .ي بود

شمگيري كردند
  

ة متفاوت حكيو
صورت مو ان به

راف برآمدند و ب
لاري در يونان و

دادند، از حق مي
  )توسط

شناسي است ولي
ظير نوع مصالح

د... گردشگري و 
ر  به تصوير روبه

ها در هر فرضيه
 و حدس انديش
ب مسئله پژوهش

   

رافياي ايران

م؛ ادبيات و علوم

ه فعاليت ديگري
و تخصص يافتند
آشنايي مردم م

متوسط: دشواري

هاي داخل  جنگ
ا ناميده» تاريكي
)دشوار: شواري

ر شكوفايي مرد
ي، هنري و ادبي

هاي چش پيشرفت
)دشوار: شواري

نان باستان، شي
گر، نخست شاها
ثروتمندان و اشر

سالا ، نوعي مردم
را تشكيل م آتن

مت: طح دشواري

، يك اصل هواش
ندگي انسان نظ

هاي گ ي، جاذبه
ب چگونه باشد،

  )دشوار: واري

ش است؛ زيرا ف
سخ پيشنهادي
ه را در چارچوب

.شود  مطرح مي

غرج  

سنجش دهم

اي به  نياز، عده
صولات مهارت و
دوستد، زمينة آ

؛ سطح د34 ص
 

قابت شهرها و
عصر ت«ن آن را 

؛ سطح دش52ص 

ويژه در عصر به
، فرهنگي، علمي

هاي مختلف پ صه
؛ سطح دش53ص 

يون ة تمدنجست
ز كشورهاي ديگ

اي از ث جي، طبقه
ميلاد جم قبل از

آيشتر جمعيت 
؛ سط53و  54ص 

يابد  كاهش مي
 بر مكان و زن

هاي اقتصادي يت
اما اينكه ترتيب. 

؛ سطح دشو3ص 

ل حساس پژوهش
فرضيه پا. دهد ي

 و خبرهاي اوليه
اي خبري جمله

  . مسئله است

    
 

 توليد اضافه بر
ر توليد اين محص

رونق داد. از شد

ص -4درس  -) 1
. رست است

دليل رق به يسن
ي شد كه مورخان

، ص6درس  -) 1
 . رست است

ر عهد باستان ب
ي از رشد فكري،
بردند و در عرصه

، ص6درس  -) 1
 . رست است

هاي برج ويژگي
مانند بسياري از

تجارت خارج ش
پنجاي ششم و 

 مقيم آتن كه بي
، ص6درس  -) 1

 .رست است
يش ارتفاع، دما
ير اين رابطه

 منابع آب، فعالي
.هواشناسي است

  
، ص1درس  - ) 

 .رست است
ي يكي از مراحل
 شود، جهت مي
خود، پيشنهادها

صورت ج ضيه، به
  : ها ر گزينه

مربوط به طرح

www.sanjeshse

دليل به) 2
آوردند و در

تدريج آغا به
 .آورد
1(تاريخ (

در 4گزينه  .7
مي تمدن

انحطاطي
1(تاريخ (

در 1گزينه  .7
يونان در
درخشاني
بسياري ب

1(تاريخ (
در 2گزينه  .8

يكي از و
باستان، م
و گسترش

ها در قرن
بيگانگان

1(تاريخ (

در 4گزينه  .8
اينكه با افزاي
بررسي تأثي
ساختماني،
وه حوزة آب
: نگاه كنيد

1(جغرافيا (
  
  
  

در 3گزينه  .8
سازي فرضيه

است انجام
به مسئله خ

فرض: نكته* 
بررسي ساير

سؤال و م) 1

erv.ir
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ف اطلاعات 

  

د موقعيـت     
 مطلـق يـا     
. ـان اسـت   

رار گـرفتن  

و وجـود  )   

وران سـوم    

  .شود مي

. مـده اسـت  

 

حله يعني حذف

:را با هم بياوريم

ـا وقتـي ندانيـد
حـالا موقعيـت
 رياضـي آن مكـ
 نسبي ايران، قر

اقيـانوس هنـد(

هـا در اواخـر دو

   .رده است

درياي خزر وارد م
 

وجود آم بهپست 

1403(  

لاعات، اين مرح
  

ر گزينه و متن ر

ي چي؟ يعني تـ
ح. كنيـد  ك نمـي 

قعيت مطلق يا
بيانگر، موقعيت

(هـاي آزاد    آب 
  .ان دارد

ه يش نهـايي آن 

اي خزر جدا كر
   .ستهيق 

ها با سرعت به د ن
 ها سال است  ن

نواحي پدر  يش

  

30/09/3 چهارم 

بندي اطلا  طبقه
.شود ت آغاز مي

وارد ذكرشده در

يعني. گيريد نمي
ت نسبي را درك
 جغرافيايي، موق

ب 1 تنها گزينة 

طه مجاورت بـا
سياري براي ايرا

و پيداي اند ه آمد

هاي دريا ز كناره
هاي وسيع و عمي
هاي جاري از آن
وبي طي ميليون

فرساي حاصل از 
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مرحلة(م انساني 

ري، استخراج و
 تحليل اطلاعات

يق هريك از مو

وم اصلي را ياد نم
رد، شما موقعيت
ه طول و عرض
ياضي هستند و

(  

واسط ي عمان به 
ظامي، اهميت بس

  

دشناسي پدي ين

آذربايجان را از 
ها و در آن دره ت

ه يجان است و آب
 است مواد رسو

(  

مواد ثر انباشت
  .ستند

(  

م؛ ادبيات و علوم

آور  پس از جمع
هش و تجزيه و

  )دشوار: شواري

هتر است مصادي

  )دشوار: واري

 را ندانيد، مفهو
وقعيت نسبي دار
مكان، با توجه به
عيت مطلق و ري

متوسط: شواري

ن هستند؛ درياي
ر اقتصادي و نظ

)متوسط: شواري

اول تا سوم زمي 

  )متوسط: ي

ةمنطق ،جنوبي 
 و يا جنوب است
ر از منطقه آذربايج

حاصل ،ي البرز
)متوسط: شواري

اثبر  تان همدان
ر شدن زمين هس

)متوسط: شواري

سنجش دهم

ات است كهلاع
ت مرتبط با پژوه

  .گيري است
؛ سطح دش10ص 

 به اين سؤال، به

 28/4/1394  

  صلي
؛ سطح دشو9ص 

يض يك مفهوم
چه تفاوتي با مو
م ق هر پديده يا

ي مربوط به موقع
  . ست

؛ سطح دش17ص 

ط به درياي عمان
ي مناسب از نظر

  .ست
 .ست

؛ سطح دش19ص 

هاي  طي دوران
  .مربوط است 

؛ سطح دشواري2

-  جهت شمال
سمت شمال  به

سمت خزر بيشتر
هاي كوههاي  گي
؛ سطح دش24ص 

ت نهاوند در است
واد آهكي و هموار

؛ سطح دش30ص 

    
 

به پردازش اطلا
 و حفظ اطلاعات
گ ه مرحله نتيجه

، ص2درس  -)
 .رست است

براي پاسخ: حي
  ي؟ توفان

؟ عصر يكشنبه
  ن و سولقان

يرات جوي و فص
، ص2درس  - ) 
 .ست استر
تا زماني كه نقي 

طلق چيست و چ
ست؟ محل دقيق

همگي 4و  3، 2
فارس ا  با خليج

ص -3درس  -  )
 .رست است

مربوط» ب«و » 
هاي دفاعي ابليت

  : ر موارد
هرمز اسبه تنگه 

به درياي خزر اس
ص -3درس  -)

 .رست است
ي ايران بيشتر

»سنوزئيك«ي 
22 ،4درس  -) 

 .رست است
با هاي تالش ن

معمولاً ب ه البرز
س به شتالهاي  هو

ظم چين خوردگ
ص ،4درس  - )

 .رست است
دشتمانند  ها ت

حاصل انحلال مو
ص ،4درس  - )

www.sanjeshse

مربوط ب) 2
غيرضروري

مربوط به) 4
1(جغرافيا (

در 4گزينه  .8
اسخ تشريحپ
چه چيزي -
چه موقع؟ -

كجا؟ در كن
چرا؟ تغيي -
1(جغرافيا (

در 1گزينه  .8
!دقت كنيد

رياضي و مط
رياضي چيس

2هاي  گزينه
در مجاورت

1(جغرافيا (
در 2گزينه  .8

»الف«موارد 
سواحل با قا
بررسي ساير

مربوط ب) پ
مربوط ب) ت
1(جغرافيا (

در 2گزينه  .8
هاي ناهمواري

شناسي زمين
1(جغرافيا (

در 4گزينه  .8
كوهستان -
كوه ةدامن -
كوعمومي  - 
پخش اعظ -
1(جغرافيا (

در 3گزينه  .8
برخي دشت

دشت ح ماهي
1(جغرافيا (
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گرم سال  ة

   .د

   .شود  مي
   . همراه دارد

  
كنـد و   مـي  

  .را بياوريم
  .ت

وريم بلكـه  
ي و شـكل   

  .م

هـرج و  «ك 

ز تكنيـك  

از .(ع نيست

ةي بارش در دور

  )سردتر
اين قرار دارد ي

جنوب شرق ايران
 و برف و باران به

 .شود ندگي مي
به ايـران وارد م

خاص آن مفهوم ر
استخاص انسان 

ين مفهوم را بياو
ضـلعي  شكل سه

را هم بياوريم» ت

از تكنيك. (شود

ا. ( جامع اسـت 

ن تعريف جامع

(.  

1403(  

هاي  مانع ريزش

ل وجود هواي س
ا فشار حاره كم

اي سيلابي در ج
اخل ايران منتقل
آورد و باعث بارن
 را از عربستان ب

هاي خا  يا ويژگي
و ناطق ويژگي خ

تري ندارد كه عام
گوييم مثلث مي
تكمي«ث يعني 

ش ها نمي ورود آن

رفته است؛ پس

ق بيفتد پس اين

استفاده كنيد» 

30/09/3 چهارم 

كند و شروي مي

دليل به( .شود مي
كياد در كمربند 

ها  و موجب باران
ما به دارس ةدر دور

آ به كشور ما مي
ستان هواي گرم

عام و بعد ويژگي
وان ويژگي عام و

ريم؛ اما الزامي ن
عريف مثلاً در ت

رين ويژگي مثلث

گيرد و مانع و مي

  .ست
ها را در برگر يره

.  

  

هم اتفاق. …ن و 

»مج و هرهر«ك 
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مرحلة(م انساني 

به كشور پيش ن

شار هوا بيشتر م
يد و گرماهاي زي

  )وار

هند به ايران نفوذ
يانوس اطلس را د
درياي سرخ را ب
اشد كه در تابس

 

مي، اول ويژگي ع
حيو. ت نه لغوي

  .ت نه مفهومي
ي خاص را بياور

مث. شناسد  را مي
تر  ندارد كه عام

ا هم دربرميضي ر

  .ود ندارد
تعريف دوري نيس
 تعريف همة داي

  بودن؛ 
.ريف جامع است

.يف مانع نيست

شنيدن، بوييدن

  .  است
  

از تكنيك. ( است
  : بودن

 منطق 

م؛ ادبيات و علوم

تابستانر فصل 

فش ،حركت كنيم
ديكي به خورشي

دشو: ح دشواري

سال از اقيانوس هن
ياي مديترانه و اقي

رطوبت د ،د سال
م و خشك هم با

 )واردش: شواري

 در تعريف مفهوم
ف مفهومي است
ريف لغوي است

م و سپس ويژگي
 كه شنونده آن
و ديگر ضرورتي

  )آسان: ي

ي ديگر مثل بيض

عريف مزبور وجو
ستفاده نشده و ت

يعني اينماند، 

جامع بودن يا نب
ت؛ پس اين تعر

  :نيا نبود
پس اين تعري. ت
  )متوسط: ي

 بلكه ممكن با ش

كار نرفته زبور به
.ده نشده است

يف وارد نشدهر
جامع بودن يا نب

سنجش دهم

  :ت
   .هستند

اي در جنب حاره

ا حه  سمت قطب
دليل نزد به واست

؛ سطح37صفحه 

گرم س ةدر دور ،ي
رطوبت دري ، غربي

سرد ةدر دوري، 
هواي گرم ة تود

   .شود ي
؛ سطح دش39ص 

ت كه حتماً بايد
يوان ناطق تعريف
 مترادف آن، تعر
 بايد ويژگي عام

ك  شروع مي شود
كند و كفايت مي

سطح دشواري 3

هاي دوراني شكل

س و ناآشنا در تع
ي تعريف آن اس
م ريف بيرون نمي

  .)د
براي تشخيص ج 

درست است. ست
يص مانع بودن يا

نادرست است. ت
، سطح دشواري3

افتد  اتفاق نمي
  .)فاده كنيد

ي در تعريف مز
ن تعريف استفاد
گري در اين تعر

براي تشخيص ج 

    
 

 .رست است
هاي نادرست رت

هس و دوم درست
 عامل پرفشار ج

   .شود ي
رم هر چقدر به

م منطقه خط اس
ص 5درس  - )1(

 .رست است
هواي موسمي ةد
هواي مرطوب ةد
سودانيهواي  ةود

تواند مي 1يف 
ش شديد دما مي

ص ،5درس  -) 

 .رست است
ريف در ذهن است
يف انسان به حي
ك لفظ با لفظ
ف مفهومي ابتدا
ن مفهوم عامي

ژگي عام مثلث ك
31ص  - 4رس 

 .رست است
شده از دايره، ش

  .)ده كنيد
 مبهم و نامانوس
مفهوم دايره، براي

اي از اين تعر ره
استفاده كنيد» م

ب»هرج«تكنيك 
 شكل دوراني اس

هرم براي تشخيص
وراني، دايره است

33ص  - 4رس 
 .رست است

 از طريق ديدن
تفاس» رج و هرم
  :ها ر گزينه

آشنايي  مبهم و نا
وم دلالت، در اين
لالت، مفهوم ديگ

»هرج«يك تكن

www.sanjeshse

در 1گزينه  .8
بررسي عبار
عبارت اول و
عبارت سوم
در كشور مي
عبارت چهار
معبارت پنج

(جغرافياي (
در 1گزينه  .9

تود - 1رديف 
تود - 2رديف 
تو -3رديف 

رد :نكته* 
باعث افزايش

1(جغرافيا (
  

 
در 3گزينه  .9

اين قاعدة تعر
زيرا تعري) 1
تعريف يك) 2
در تعريف) 4

تعريف، از آن
عنوان ويژ به
در -منطق (

در 4گزينه  .9
ش تعريف داده

استفاد» هرم
مفهومي) 1
از خود م) 2
هيچ داير) 3
هرج و هرم«

استفاده از تك
اي هر دايره

استفاده از ه
هر شكل دو

در -منطق (
در 3گزينه  .9

فقط دلالت
هر«تكنيك 

بررسي ساير
هيچ مفهوم
از خود مفهو
به غير از دلا
استفاده از تك

erv.ir
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ت از طريـق  

جـه كنيـد    

  . نيست

شود بـا   مي

  . ت

 Bـه غيـر    

ـداده و در  

 B   نشـده

A

B 

A

B 

B

چون دلالت. ت

 

 نمودار زيـر توج
  .ف مانع نيست

ص است و جامع

مي كه تعريف م

وجه برقرار است من
  . برقرار است

اسـت نـ Bايره 

 را به خود راه نـ

 چون مانع ورود

   

A 

C 

A 

C 

A 

B 
C 

1403(  

عريف جامع نيست

 .يف مانع است

به. يف مي كند
عم يعني تعريف

  .لاع است
  .لث استمث

ف فوق به اخص

باشد؛ بين مفهوم

موم و خصوص من
 نسبت تساوي ب

 Bـاديق  

  ل 

رده كه داخل د

ها Bيلي از غير 

  ه مانعي 

  ن از 
  ست؛

مانع هم نيست

است و با Cره 

30/09/3 چهارم 

ست پس اين تعر

پس اين تعريف. ت

ت كه آن را تعري
ييم تعريف به اع

الاضلا ي متساوي
يره سياه يعني م

 شده؛ پس تعريف

شد ولي مانع نبا

يف آن، نسبت عم
د با تعريف آن،

ون از دايرة مصـ

C كه همه داخل

نفوذ كر Bدايرة 

رون نرفته و خي

ف نه جامع و نه

كلاً بيرون Aغير
اس Cو غير Bده 

  
  است  Cره 

ه نداده است و م
  .باشد ين مي

كلاً بيرون از داير

  گيرد  ر بر مي

18  
 

مرحلة(م انساني 

نادرست اس. ست

  :ودن
درست است. ست
  )ر

 از مفهومي است
گوي ت و وقتي مي
ضلعي ي شكل سه

 كه اخص از داي

ست كه تعريف

  . است

تعريفي جامع باش

ريفشود با تع ف مي
شود ه تعريف مي

  )دشوار

مة مصاديق بيرو
  .اه ندهد

است هم  Aم 
  . ه است

شده به داخل د ه

بير Aخل دايره 

هر تعريف. ( است

 شده است كه غ
شد  تعريف داده

 فلش پررنگ  
كه بيرون از داير

A را به خود راه
مورد تعريف تباين

شده ك ا خواسته

را در Aه يعني 
  .خص شده

م؛ ادبيات و علوم

يز ديگر بردن اس

مانع بودن يا نبو
 بردن دلالت اس

دشوار:  دشواري

ن تعريف اخص
يف جامع نيست
 دايره قرمز يعني

الاضلاع است ي

دايره مفهومي اس
  

ث، استفاده نشده
  )متوسط: ي

 و برعكس اگر ت
  . برقرار است

فهومي كه تعريف
بين مفهومي كه

  .است» 3«نه 
د: سطح دشواري

عريف ما بايد هم
زئي را به خود ر

 .)شده است
ه همن قسمتي ك

گ مشخص شده
يطة تعريف داده

شده است، از داخ
.  

پاسخ مورد نظر
  )جه است

خواسته  Aغير
اما. ص شده است

كه اين بخش با
است ك B دايره 

 Aز مصاديق غير
خي مصاديق با م
ي كه تعريفش را

داخل دايره سيا
لش پررنگ مشخ

سنجش دهم

 پي به وجود چي
  .گيرد دربرنمي

براي تشخيص م
جود چيز ديگر

، سطح34 ص 

 نيست يعني اين
خص يعني تعري
ست كه اعم از

ضلعي متساو سه

شده داخل د داده
.آن وجود ندارد
ي تعريف مثلث

ري، سطح دشوا3

ي جامع نباشد
خصوص مطلق

 و نه مانع، بين مف
شد و هم مانع، ب
سخ درست گزينه

س؛ 35ص ، 4و  

خواهيم؛ يعني تع
هيچ جز Bايره 

رنگ مشخص ش
C است؛ يعني آن

كه با فلش پررنگ
ص است كه حي

  .ت
ش طه تعريف داده
.ي جامع نيست

و پ. ست، نه مانع
وج  و خاص من

ت؛ زيرا تعريف غ
رنگ مشخص كم

ك Cشد و هم غير
آن قسمت از ط

ت؛ چون هيچ از
 نسبتش در برخ

مفهومي ت؛ زيرا
  .ه است

لاً آن قسمت از د
B است كه با فل

    
 

ز ديدن چيزي
را د. …يدن و 
ب» هرم«تكنيك 

به و چيزي پي 
،4ركيبي درس 
 .رست است

از مثلث، جامع
وييم تعريف به اخ
مصاديق مثلث ا
مصاديق شكل س

  :ها ر گزينه
ت كنيد تعريف د
هوم مبهمي در آ
مفهوم مثلث براي

34ص  - 4رس 
 .رست است

ي مانع باشد ولي
نسبت عموم و خ
ي، نه جامع باشد

ي، هم جامع باش
 اين توضيح، پاس

3ركيبي درس 
 .رست است

خ را مي Bف غير
رد و از داخل دا

 B با فلش كمر
Cو  Aشده  اده

ك. گيرد در برمي
قت كنيد مشخص
ريف مانع نيست
 پررنگ كه حيط

نكرده است؛ يعني
ريف نه جامع اس

عام مورد تعريف
سخ درست نيست
ت كه با فلش ك

باش Bي كه هم 
ده است كه فقط
ريف جامع نيست
ين حال تعريف

سخ درست نيست
گ مشخص شده

شده كلاً كه ارائه
Bز دايره از دايره 

www.sanjeshse

هر دلالتي از
شنيدن، بويي
استفاده از تك
هر از ديدن

تر -منطق (
در 3گزينه  .9

اين تعريف ا
گو ميوقتي 

دايرة سياه م
دايرة قرمز م
بررسي ساير

اگر دقت )1
هيچ مفه) 2
از خود م) 4
در -منطق (

در 3گزينه  .9
اگر تعريفي -

تعريف آن، ن
اگر تعريفي - 
اگر تعريفي -
بر اساس -
تر  -منطق (

در 1گزينه  .9
وقتي تعريف
را در بر بگير

حيطة غير(
اما تعريف د

را د Cدايرة 
اگر خوب دق
پس اين تعر
ضمناً فلش

خود جمع نك
پس اين تعر
نسبتش با م

پاس 2گزينه 
است Aدايرة 

يعني بخشي
مشخص شد
پس اين تعر

در عين. است
پاس 3گزينه 

رنگ فلش كم
اما تعريفي ك
كه بيرون از

erv.ir
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  .دارد
  .ست

قياس همه 

عـاً درسـت     
 

عـه  ي مجمو    
  .ميمي

ـي امكـان   

مـل نشـده    

مل نشـده  

A

B 

 تعريف تباين د
 مشخص شده اس

رست باشند و ق

جـة قيـاس قطعـ
 .ت، نخواهد بود

 بـه كـل اعضـاي
ت نه استقراي تعم

وقتـ» زده  شتاب

  .ها است ن آن

  .است
  . هستند

  .واست

جملـه كام. … 

جمله كا. …ي 

A 

C 

1403(  

   هم 
ارتباط با مورد ي

رنگ  با فلش كم
  كه بيرون 

  ا كه

قدمات قياس د

شته باشد؛ نتيج
ل ضعيف درست
يك مجموعـه را

لال تمثيلي است
تعميم«مغالطة 

  .باشد ي

  .ي ديگر است
 احتمال از ميان

جه گرفته شده ا
ها نادرست زينه

بله با تمثيل نارو

  .ند
ام كه من رفتـه 

 كتاب مرا آوردي

30/09/3 چهارم 

ها را كه آن Aره
ست و تعريف بي

است و B دايره 
گيرد ك در بر مي

را Aن از دايره 
  . نه مانع

اي كه اگر مق ونه
  . بود

عتبر بودن را دا
يعني به احتمال

اي از اعضاي يك ده
ست تعريف استدلا

م. گويند مي» روا

 يك مجموعه مي
  .دهيم ي

ي به امر اجرائي
ترين ن و جامع

وسط است نتيج
 توضيح ساير گز

هاي مقاب ي از راه
  . هستند

ي تصديق هستن
راهي را ك.  است

اگر. شده است
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 و بيرون از داير
ربط اس تعريف بي

شده كلا بيرون از
را د Aياه يعني 

.  
 نيست و و بيرو
س اين تعريف ن

  )ر

كنند به گو ي مي
اً درست خواهد

ط معس همه شراي
صف به ضعيف ي

شده از عد  گرفته
زينه ارائه شده اس

تمثيل نار«لطة 
  .نيم

 در مورد اجزاء
جموعه سرايت مي
د يك امر اجرائي

ترين نتخاب ساده

ه كه داراي حد و
بر اساس اين. ت

تلاف اجزاء يكي
ي تعميمي قوي

تنهاييخبري به 
ت و كامل نشده

 است و كامل نش

م؛ ادبيات و علوم

س مانع نيست
پس اين ت. يست

ريفش خواسته ش
 داخل دايره سي
.گ مشخص شده
 است پس مانع
پس.  جامع نيست

  .)ن است
خيلي دشوار: ي

جه حمايت قطعي
آن الزاماً و قطعاً

ت باشند و قياس
ي درست و متص
زئي، يعني نتيجة
في كه در اين گز
 آن بشود را مغال
ي را رعايت نكن

 )متوسط: ي

 يك حكم كلي
زاء را به كل مج
م صادق در مورد
ي احتمالات و ان

  )متوسط: ي

ون از دو مقدمه
زئي گرفته است

  )متوسط: ي

جه به وجوه اخت
 شرايط استقراي

  )آسان: ي

ون چون افعال خ
جمله ناقص است

له شرطي ناقص

سنجش دهم

گيرد پس  در برمي
رد پس جامع ني
؛ مفهومي كه تعر
لاً آن قسمت از
ه با فلش پررنگ
ه خود راه داده
داده است پس
و نسبتش تباين

، سطح دشواري3

مقدمات از نتيجه
ته باشد، نتيجة آ

 مقدمات درست
ي به احتمال قو
 كلي است نه جز

تعريف. گيرند ي مي
تمثيلي موجب

راي تعميمي قوي
، سطح دشواري4

دنبال تصديق به
ميمي حكم اجز
يلي سرايت حكم
ين تبيين بررسي

، سطح دشواري4

است؛ چو» 1«ه 
ن كلي نتيجه جز

، سطح دشواري4

است؛ توج» 2«ه 
ها تند چون آن

، سطح دشواري4

است؛ چو» 1«ه 
ر نيست چون ج

  
يست چون جمله

  

    
 

را Cبخشي از  
گير ند در برنمي

خ درست نيست؛
كه ارائه شده كلا

است كه Cايره 
را به Bخشي از 

ند به خود راه ند
ا موضوع است و

35ص  - 4رس 
 . رست است

تدلال قياسي، م
بر بودن را داشته

  :ها ر گزينه
لال قياسي اگر

صف به قوي يعني
تقراي تعميمي،

هند و نتيجة كلي
ي كه استدلال ت
ركه شرايط استق

45ص  - 5رس 
 . رست است

دلالي است كه ب
در استقراء تعم )
ستقراي تمثيلا )
استنتاج بهتري )

46ص  - 5رس 
 . رست است
گزينه سخ درست

 كه از يك قانون
44ص  - 5رس 

 . رست است
سخ درست گزينه
ها نادرست هست

43ص  - 5رس 
 . رست است

سخ درست گزينه
پاسخ مورد نظر 

.ست نه تصديق
پاسخ درست ني 

.ست نه تصديق

www.sanjeshse

A و غيرB
هستن Cغير

پاسخ 4گزينه 
اما تعريفي ك
از دايره از د

A غيرC  بخ
هستن Bغير

ارتباط با بي(
در -منطق (

در 2گزينه  .9
در استچون 

شرايط معتب
بررسي ساير

در استدلا) 1
است و متص

نتيجة است) 3
ده سرايت مي

اي مغالطه) 4
وقوع دارد ك

در -منطق (
در 1گزينه  .9

قياس، استد
)2رد گزينة 
)3رد گزينة 
)4رد گزينة 

در -منطق (
در 1گزينه  .9

پاسخ: توضيح
و ديگر اين

در -منطق (
در 2گزينه  .1

پاسخ: توضيح
ه ساير گزينه

در -منطق (
در 1گزينه  .1

پاسخ: توضيح
»2«گزينه 

پس تصور اس
»3«گزينه 

اسپس تصور 

erv.ir

97

98

99

00

01



 

 و به رابطه 
 

سخ درست 

ية حملـي    
حمـول بـه   
ت و سـاير   

شـود    مـي 
  .ه

  
 آن قضـيه         

  

  . ديق

مسندل قضيه، 
 .رست هستند

ر اين اساس پاس

ف در يـك قضـي
ت موضوع و مح

اسـت» 1«زينـه    

و سلبي دارد كه
 هست يا موجبه
.شد و يا موجبه
بـودن موضـوع

.نه قضية حملي

1403(  

شود نه تصد ب مي

ليه و به محمول
ها نادر ساير گزينه

بر. »يدشت، گرد

كند و كيف ن مي
ل را و يا نه نسبت
سـخ درسـت گز

يا فعل منفي و ماً
ي فعل، يا سالبه

ن است سالبه باش
زئـي يـا كلـي ب

گويند نه رطي مي

30/09/3 چهارم 

ي تصور محسوب

، نهاد يا مسندال
است و س» 1« 

ت، بود، شد، گش

موضوع را تعيين
وضوع به محمول
س اين توضيخ پاس

فعل و رابطه الزام
 جهت كيف يعني

گويند ممكن مي
 با توجـه بـه جز

م شود، قضيه شر

  )3گزينة 
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 و جملة انشايي

ه موضوع قضيه
خ درست گزينه

است« عبارتند از 

دامنة مصاديق م
ني نه نسبت مو

اساس بر. كند مي

ظر كيف يعني ف
ج س هر قضيه اي از

ئي باشد جزئي م
ودن يك قضيه

ن دو نسبت حكم
  )ط

  ).3و  

  )4و  2 
  )3 گزينة 

  )4ينة 
رد گ( ←است  

 ربي

م؛ ادبيات و علوم

لة انشايي است
  )آسان: ي

ون در ادبيات به
ين توضيح پاسخ

 )آسان: ي

ون افعال ربطي
  . هستند

  )متوسط: ي

ون سور قضيه د
ا نه برعكس يعن
ضوع را تعيين م

  )متوسط: ي

ن يك قضيه از نظ
پس. شود موجبه

كه سور آن جزئ
دن و محصوره بو

  .حمول قضيه
ن به اتصال ميان

متوسط: دشواري

1هاي  گزينه د
  ).4و  3اي 

  ).3و 
  )ط

هاي رد گزينه( 
رد( ←ي است 

رد گزي( ←ست 
»استادها«ناي 
  .ست

  )متوسط 

عر

سنجش دهم

چون جمل ؛يست
، سطح دشواري5

است؛ چو» 1«ه 
بر اساس اي. ويند

، سطح دشواري5
 

است؛ چو» 4«ه 
ها نادرست زينه

، سطح دشواري

است؛ چو» 1«ه 
به موضوع راول 

ت محمول به مو
 

، سطح دشواري5

است؛ چون» 2« 
ش بي دارد كه مي

اي ك ون به قضيه
ون شخصيه بود
يا كلي بودن مح

آن اي كه در ضيه
، سطح د58و  5

رد(» .مصدر است
ها رد گزينه( »د

و 1هاي  د گزينه
متوسط:  دشوارى

←» جويان ش

فعل ماضي» دند
فعل مضارع اس» 

به معن» الاُستاد
اشتباه اس) 2(نة 

: سطح دشواري

    
 

پاسخ درست ني 
55ص  - 6رس 

 . رست است
سخ درست گزينه

گو عل ربطي مي
56ص  - 6رس 

. رست است
سخ درست گزينه

است و ساير گز 
57ص  - 6رس

 . رست است
سخ درست گزينه
دم نسبت محمو
بلكه فقط نسبت

 .رست هستند
57ص  - 6رس 

 . رست است
خ درست گزينه
عل مثبت و ايجاب
ورست نيست؛ چ

رست نيست؛ چو
شود نه جزئي ي ي

يست؛ چون به قض
59ص  - 6رس 

 .رست است
  :ها ينه

مصافتادن معني  
نامند آن را مي: ها
رد(» ها ماهي: ك

سطح ؛3 درس
 .رست است

آن دانش: الطّلاّب
التحصيل شد ارغ

»كنند فتخار مي
«جمع كلمة » 

در ترجمة گزينة 
؛4و  3درس  -

www.sanjeshse

»4«گزينه 
در -منطق (

در 1گزينه  .10
پاسخ: توضيح

يا نسبت، فع
در -منطق (

در 4گزينه  .10
پاسخ: توضيح
»4«گزينه 

در -منطق (
در 1گزينه  .10

پاسخ: توضيح
نسبت يا عد
همديگر را ب

ها نادر گزينه
در -منطق (

در 2 گزينه .10
پاسخ: توضيح

سالبه و يا فع
پاسخ در) 1
پاسخ در) 3

مشخص مي
درست ني) 4
در -منطق (
  
  

در 2گزينه  .10
رد ساير گزي

:تَساقُط« -
يُسَمّونَه« -
الأسماك« -
د - 1عربى (

در 1گزينه  .10
اولئک ا« -
فا: تَخرَّجَّ « -
اف: يَفتَخِرُ « -
الاَساتيد« -

»و«آوردن 
-) 1(عربي (

erv.ir
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 .)  را بشناسيد 

1403(  

ديم تا همديگر

30/09/3 چهارم 

  )2و 

  )3و  2 

  .زده كرد ت

(  

 1(  

  .ماضي است

 (  

  )رست
هايي قرار دا يله

(  
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و 1هاي  د گزينه
  
هاي رد گزينه( 

ي طولاني شگفت

1رد گزينة ( ←

رد گزينة( ← 

م» اِحتَرَموا«عل 
  .تان  زندگي

.) خودتان بيائيد
  )نادرست

 

د. (ل خود كشيد
ها و قبي ا را ملت

)درست. (تل اس
 

  )درست

م؛ ادبيات و علوم

رد( ←»  ايراني
)3و  2هاي  ينه
←» گيرند نمي
  )سط

هاي م را در سال
  )دشوار 

  )اردشو 

←تواند باشد  مي

تواند باشد   مي

؛ زيرا فع2 گزينة 
گي است نه در

  )وار

كسان بين ما و
ن. ( چنگ بزنيم
 .) ها را رها كن

  )درست(دم 
  .)فتگو كن

با مويي به دنبال
ث آفريديم و شما
ش خداوند متعال

 )بسيار دشوار 

د( ←.) ها دندان

سنجش دهم

جوانان كوشاي
رد گزين( ← »د

ها قرار نم أثير آن
متوس: ح دشواري

ين پديده، مردم
: سطح دشواري

  »دهد ي

 «  
: سطح دشواري

                  م

دل               

رد ←مر است 
ه معناي در زند

دشو: ح دشواري

سوي مفهومي يك
ريسمان خداوند
ه كيبا باش و آن

خن بيهودة مرد
ر است، گفنيكوت
توان فيلي را ب مي

س مذكر و مؤنث
 حكمت و دانش
: سطح دشواري

ت براي نظافت د

 تَتَعلَّمون
 تَتَعلَّمن
 تَتَعلَّمان

  تُعلِّمون
 تُعلِّمن 

 تُعلِّمان

    
 

 .رست است

ج: يران المجدّون
گذارند تأثير مي 

تحت تأ: ون بهم
تركيبي؛ سطح -

 .رست است
ا): 1(ست گزينة 

؛4و  3درس  -
 .رست است

  :ها ر گزينه
ها ياد مي به آن: 

  »پاها
مرا بپرستيد: نِ 
؛4و  3درس  -

 .رست است

معادل» آموزيد 

معاد» دهيد  مي

ام» ترام بگذاريد
به» الحياة  في« 
تركيبي؛ سطح -

 .رست است
  :ها نه

س ، به اهل كتاب
بايد همگي به ر

گويند شك چه مي
يت ندادن به سخ
ها با روشي كه ن
خن نيكو و نرم م
 شما را از جنس
ت بين مردم، از

؛4و  3درس  -
 .رست است

  :ها نه
اي است وسيله: ك

www.sanjeshse

در 4گزينه  .10
شباب اي« -
:يؤثّرون« -
لا يتأثرو« -
-) 1(عربي (

در 1گزينه  .10
ترجمة درست

-) 1(عربي (
در 3گزينه  .1

بررسي ساير
:يُعَلِّمَهُم«) 1
پا: أقدام«) 2
فَاعبُدون«) 4
-) 1(عربي (

در 3گزينه  .1
  
مي«فعل  -
  
  
  
ياد«فعل  -
  
احت«فعل  -

4در گزينة 
-) 1(عربي (

در 1گزينه  .11
بررسي گزين

بگو اي) (1
ما نب: مفهوم

و بر آنچ) (2
اهمي: مفهوم

ه و با آن) (3
با سخ: مفهوم

قطعاً ما) (4
مفهوم تفاوت

-) 1(عربي (
در 4گزينه  .11

بررسي گزين
مسواك) (1

erv.ir
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 (درست) ←.( خورند شدة آن را نیز می ای که مردم، خشک میوه: زردآلو( )2

 (درست) ←( چشمة آب و رودخانة پُرآب: چشمه( )3

 (نادرست) ← ﴾.ی پیرامون اشیاء است فاصله: اقیانوس﴿( 4

 (متوسط: ؛ سطح دشواری4درس  -( 1)عربی )

 :ترجمة متن

کره قررآن بره     کنریم  بر این اساس مشراهده مری   .ادبی استوار بوده است منطق و دوری از بی ةرسالت اسلام در گذر زمان بر پای»

هرای   اسرلام بره دیرن   . کنرد  کید میأبر آزادی عقیده ت و .دهد که خدایان مشرکان و کافران را دشنام ندهند مسلمانان دستور می

و به ریسرمان الهری چنرگ بزننرد و از تفرقره دوری      . کند که به خداوند شرک نورزند ها را دعوت می گذارد و آن رام میالهی احت

 «.جز مزدور برد، به یرا که کسی از آن سود نمیز ؛دشمنی جایز نیست ی بر نقاط اختلاف وبنابراین پافشار. کنند

 .درست است 0گزینه  .330

 (نادرست) !دشنام ندهندکفار را  انیدهد که خدا یاسلام فقط در عصر حاضر به مسلمانان دستور م (1

 (نادرست) !میکن یبر آن پافشار دیبا ،میشو یمواجه م گرانیبا د یاختلاف یوقت (2

 (نادرست) !دارد یاله انیاحترام به اد دلالت بر «.هیچ اجباری در دین نیست» ةجمل (3

 (درست) !برند یسود م دشمنیبر  پافشاریاز نقاط اختلاف و  مزدوران تنها (4

 .درست است 2گزینه  .335

 :ها سایر گزینه ردّ

 .دارای یک حرف زائد است( 1

 .درست است ،مفرد مذکر غایب( 3

 .مضارع و مفرد مذکر غایب درست استفعل  (4

 .درست است 3گزینه  .336

 باشد؟ یفعل نم یاز حروف اصل« ن»حرف  نهیدر کدام گز: الؤمفهوم س

 .است( فتح)حروف اصلی فعل 

 .حروف اصلی فعل هستند وجز« نون »است و حرف « نظر ، نقل ، نبه»ترتیب حروف اصلی فعل  به 4و  3، 2های  در گزینه

 (دشوار: سطح دشواری ات متعدد؛صفح - (1)عربی )

 .درست است 3گزینه  .337

 .است حرف زائد 3از باب استفعال و دارای « إسْتَرْجَعَ »فعل 

 :ها بررسی سایر گزینه

 .است حرف زائد 2است و دارای ( لتَفاعُ)از باب « تَتَساقطُ » (1

 .است حرف زائد 2است و دارای ( فتعالاِ)از باب « إسْتَمَعْنا» (2

 .است دحرف زائ 2 یاست و دارا( فتعالاِ)از باب  «وي تَستَ » (4

 (دشوار: سطح دشواری ترکیبی؛ - (1)عربی )

 .درست است 3گزینه  .338

 (1ردّ گزینه ) ←. دهد گیرد است، نه آموزش می به معنای یاد می« میَتعلَّ »فعل  -

فعرل درسرت   . را بگیررد « شعجا َ أ»تواند مفعرول   یاز باب انِفعال است و این باب لازم بوده و نم« شود قطع نمی: لایَنقطِععُ »فعل 

 (4ردّ گزینة ) ←است « قطع نمی کند: لايَقطَعُ »

 (2 ةگزین ردّ) ←معنی است  دهد که متناسب با عبارت بی می« رساند»و متعدی است و معنای  باب إفعال بودهاز « أوصَلَ »فعل  -

 (دشوار: ترکیبی؛ سطح دشواری -( 1)عربی )
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 .ستدرست ا 2گزینه  .330

ها فعل ماضری دارای   الفعل رَر است؛ در باقی باب که هم در ماضی، هم در امر، عین« تفاعُل، تفعُّل»باب  2جز  های مزید به در باب

 .باشد الفعل رِ می الفعل رَ و فعل امر دارای عین عین

 (بسیار دشوار: ترکیبی؛ سطح دشواری -( 1)عربی )

 .درست است 2گزینه  .320

 «تکلیف» باب تفعیل ←( ک ل ف) ←« لايُکَلِّفُ »( 1
 «اِنسِحاب» باب انِفعال ←( س ح ب) ←« یَنْسَحِبُونَ »( 2
 «مُخاطَبَة» باب مُفاعَلَة ←( خ ط ب) ←« خاطَبَ »( 3
 «اِنتشا » افِتعالباب  ←( ن ش  ) ←« یَنْتَشِرُ »( 4
 (متوسط: ؛ سطح دشواری4و  3درس  -( 1)عربی )

 


